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https://www.100test.com/kao_ti2020/550/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E7_A8_8E_c46_550970.htm （一）合理分配答题时间，必

要时，要敢于放弃 《税务代理实务》考试时间为150分钟，由

于70%分值的考题需要笔答，几乎所有的考生都觉得时间比

较紧张，因此一定要很好地分配答题时间。 1.单项选择题10

道题，每小题10分，每题答题时间不能超过0.5分钟，10道题

约用5分钟。 做单项选择题，一定要确保准确、快速，基本

上要做到看一遍就能够选上。个别涉及计算的题目如果需要

计算的步骤较多，直接跳过。待答完全部题目后，有时间再

回来答。为了1分的题目耗费大量时间会把会计从业站点加入

收藏夹得不偿失。 2.多项选择题10道题，每小题2分，每题答

题时间不得超过1分钟，10道题约用10分钟。 做多项选择题，

笔者的建议是：拿得准的选，拿不准的绝对不要选，宁可少

选一个，绝对不错选一个，因为选得不全但选项正确，每个

选项可以得0.5分。但如果选错一个，本小题就得零分。每年

因为差0.5分不及格者大有人在。 3.简答题一般为4道题，每小

题6分，每题答题时间不得超过6分钟，约用25分钟。 从历届

答题情况来看，许多考生在简答题把会计从业站点加入收藏

夹上耗用时间较多，简答题变成了论述题，总怕答不全而丢

分。其实简答题只要给出要点和计算过程即可，不必展开细

致的论述。特别是近几年的简答题考的主要是小计算题，有

时会涉及纳税筹划业务，这种考试的方法比较灵活，也不需

要死记硬背，但答题时仍应注意分项、分步骤。 4.综合分析

题3道题，总计46分，每小题答题时把会计从业站点加入收藏



夹间要控制在30分钟内，3道题约用100分钟。 按历年考试得

分来分析，能得30分以上，通过这一科的概率就很大。也就

是说，大家不要对这三个大题有过高的期待性。有时间，做

一下最近几年的综合题，并对照参考答案，发现自己答题方

面存在哪些问题，对于大家把握相关的答题要点是有很大帮

助的。 综上所述，考生尽可能在60分钟内完成前3道大题，

用90分钟的时间做剩余的3道综合分析题。剩余10分钟检查试

卷，还要特别注意两点： 第一点：考生信息一定要填把会计

从业站点加入收藏夹正确； 第二点：答完题后要认真检查有

无漏答现象。对于漏答的单项选择题，时间再紧，也要蒙一

个接近的选项，至少有25%的得分概率。漏答的多选题也至

少选上一个，但一定不要乱蒙。 （二）答题时要讲究步骤 即

使某一个步骤计算有误，最后的计算结果不够准确，但计算

正确的部分可以获得步骤分值。如果用综合列式计算，只要

其中的一个数据错误，如销售额应当还原为不含税价格却忘

记还原，整个题目一分不得。 1.综合题的类型 第一种题型：

给出部分业务及相关的会计处理，这些业务中的会计处理和

税务处理大部分是存在问题的，也有没有问题的。 要求： 

（1）根据资料的先后顺序，扼要指出存在的纳税问题； （2

）计算企业应补缴的流转税、城建税及教育费附加和个人所

得税（有时换成别的税种）； （3）做出账务调整的会计分

录（有些年度不要求）。 举例：题目要求如下： 1.根据所给

资料，对某市光华化装品厂2008年度生产、经营情况所涉及

到的增值税、消费税、企业所得税进行检查（不考虑城市维

护建设税、教育费附加等因素）。 2.指出影响纳税存在的问

题，写出主要计算过程，并按跨年度检查作出相关的调账会



计分录。 3.计算2008年度应补或退多少增值税、消费税和企

业所得税。 有关情况：光华化装品厂有两个生产车间，第一

车间生产A化装品，A化装品每箱成本2200元，不含税市场售

价4000元，第二车间生产B化装品，B化装品每箱成本2400元

，不含税把会计从业站点加入收藏夹市场售价4500元。企业

适用增值税税率17％，消费税税率30％，成本利润率10％，

企业所得税税率25％。 6月20＃凭证，购进已税化装品生产A

产品，附件为增值税专用发票一份，材料入库单1份，产品出

库单1份（出库数量8箱），银行转账支票1份，运费发票1份

。 借：原材料37000 应交税费增值税（进项）6120 贷：库存

商品B产品42120（8×4500×1.17） 银行存款1000 答：存在问

题：以物易物应当计算缴纳增值税和消费税及企业所得税，

该企业漏缴增值税、消费税和企业所得税。此外，由于企业

按含税售价冲减产成品B产品的成本，导致库存产品的成本不

真实，必须予以账务调整。 （1）应补增值税＝42120÷1.17

×17％＝6120（元） （2）应补消费税＝42120÷1.17×30％

＝10800（元） （3）应补所得税＝（42120－6120－10800－8

×2400）×25％＝1500（元） 冲销原错误的会计分录，正确

分录如下： 借：原材料42120 贷：以前年度损益调整36000 应

交税费应交税费应交增值税（销项税额）36000×17%=6120 

借：以前年度损益调整2400×8=19200 贷：库存商品19200 借

：以前年度损益调整10800 贷：应交税费应交消费税10800 借

：以前年度损益调整1500 贷：应交税费应交所得税1500 简化

调账： 借：库存商品42120-8×2400=22920 贷：应交税费应交

增值税（销项税额）6120 应交税费应交消费税10800 应交税费

应交所得税1500 以前年度损益调整42120/1.17-8×2400=4500 



第二种题型：给出一些业务。 要求： （1）根据资料的先后

顺序作出相关的帐务处理。 （2）计算把会计从业站点加入

收藏夹当期应纳的各流转税及所得税，并作相关计提、缴纳

税金的帐务处理。 （3）填制纳税申报表。 举例：题目要求

如下： （1）根据资料，编制2月份发生的经济业务的会计分

录。 （2）计算华立公司2月份应缴纳的增值税（“应交税费

”科目要求写出明细科目；答案中的金额单位用万元表示）

2009年2月3日，与C公司签订预收货款销售合同，销售商品一

批，不含税销售价格为100万元。合同约定，C公司应当于2

月3日支付预付款30万元，华立公司必须于2月3日全额开具增

值税专用发票给C公司。华立公司开具了发票，并将预收款

存入银行。该批商品的成本70万元。 答：根据增值税条例第

十九条规定，先开具发票的，纳税义务发生时间为开具发票

的当天。 因此，应当缴纳增值税销项税额=100*17%=17(万元)

。 借：银行存款30 贷：预收账款13 应交税费应交增值税（销

项税额）17 第三种题型：给出一部分业务及纳税人的税务处

理，一般是增值税、营业税或企业所得税，要求： （1）根

据资料，简述相关税收政策规定。 （2）计算当年应补缴的

各项税额。 举例：题目要求如下： 审查“销售费用”明细账

，5月2日，45＃凭证，预提本年度销售B产品的保修费用21万

元。合同约定的保修期限为3年。 答：企业所得税法第8条规

定，企业实际发生的与取得收入有关的、合理的支出，包括

成本、费用、税金、损失和其他支出，准予在计算应纳税所

得额时扣除。企业按会计制度预提的保修费用不符合实际发

生的原则，不得税前扣除，应当纳税调增21万元。 2.综合题

要讲究答题步骤： （1）按给出业务的序号答题，步骤上比



较清晰，便于答题结束后自行检查，也便于老师阅卷。 （2

）如果涉及增值税 第一步：计算销项税额合计（分步计算后

计算出合计数） 第二步：计算不得抵扣的进项税额 第三步：

计算进项税额合计=当期全部进项税额-不得抵扣的进项税额

（分步计算后计算出合计数） 第四步：应纳税额=销项税额

合计-进项税额合计 （3）如果涉及所得税： 第一步：计算会

计利润，此时，不需要考虑纳税调整问题，按会计制度计算

即可。 第二步：分项计算纳税调整增加额，如业务招待费、

广告宣传费、公益性捐赠、职工福利费、工会经费、教育经

费、利息支出、罚金、罚款、税收滞纳金、不征税收入用于

支出所形成的费用、超过规定标准提取的折旧费、各项准备

金等；视同销售收入、权益法下确认的被投资企业亏损、接

受捐赠会计上没有计入收入的捐赠额、会计上没有计入利润

而应当缴纳企业所得税的政府补助等。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


